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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Contestad de manera clara y razonada una de lagpdmses propuestas. Se valorara
la correccién y la claridad en el lenguaje (maté&nat no matematico) empleado por
el alumno. Se valoraran negativamente los erromescdalculo. Podéis utilizar
calculadora de cualquier tipo, cientifica, graficarogramable, pero no se autorizara
el uso de las que traigan informacién almacenagulzedan transmitirla.

OPCION A

1°) a) Dadas A, una matriz cuadrada invertible cualquigw !, su matriz inversa;
¢ gqué matriz se debe obtener al calcalad™ y A~1 - A? Indica como es ésta matriz.

b) Considera la matrid = ((2) N _JIC_ 2):

i) Calcula los valores depara los que se satisfade = 2A.

ii) Parax = —1, calculed™. Comprueba el resultado calculamtieA™1.

a)
Por definicion de matriz inversat - A1 = A71- A = I, siendo!l la matriz
unitaria del mismo orden que la matfiz

b)
i)
A2=2A=>((2) xiz)'((z) xiz)zz'((z) xfIC-Z);

(4 x? + 4x ):(4 2x ):> x%+4x = 2x

= x%2+2x =0;
0 x2+4x+4) \0 2x+4 x2+4x+4=2x+4} xomex

x(x+2)=0=>x;, =0,x, = —2.

A%? =2Aparax =0yparax = —2.
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i0)

Parax = —1 esA = (2 _1), cuya inversa es la siguiente:

0 1
%0>:
0 1
1 1 1 1
2 2 17 zy\_1.(1 1
0 1>=>A (0 1) 2 (0 2)'

=G DG DG 9=

ata=(3 0 =0 -1

Queda comprobado que A-A™'=A"1-A=1.

1

=G 7 D=trm=()

1 0

=>{F, > F +§FZ}=>(O .
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2°) Un articulo de consumo va a estar a la veriandiel 8 afios, y su precRk{t) (en
miles de euros) varia segun el tiempen afios) que lleva en el mercado segun la
St +4t2+40, SIOS <6

113 3.826
Tr 2+—, Si6<t<8

funcion: P(t) =

a) ¢,Cudl es el precio de salida del producto?

b) ¢ Es continua la funcion? ¢ Es derivable? Deterrtosantervalos donde es continua
y derivable la funcion.

c) Determinar los intervalos de crecimiento y deengento del precio del producto.

d) Averigle cuando se alcanzaron los precios maximinymo y cuales fueron estos.

a)
P(0) ==-03 +4- 0% + 40 = 40.
3

El precio de salida del producto fue de 40.000 euros.

b)

Para que una funcién sea derivable en un puntorefiaidn necesaria que sea
continua en ese punto, por lo cual, antes de estsdi derivabilidad se estudia su
continuidad.

La funcion P(t) es continua en su dominio, excepto para 6, cuya
continuidad es dudosa y se estudia a continuacion.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

lim P(6) = lim (5% + 462 + 40) =72 + 144 + 40 = 256 = P(6)
t=6={"° =

lim P(t) — llm( 113 + 3826) — 2.034 + 3.826 — 1.792 — 256
t-6t t—6 7 7

= tlir6n_ P(t) = tlirgl+ P(t) = P(6) = P(t) es continua en su dominio.

La funcion P(t) es derivable en su dominio, excepto para 6 cuya
derivabilidad es dudosa y se estudia a continuaciéon

Una funcidn es derivable en un punto cuando stsatas por la izquierda y
por la derecha son iguales en ese punto.



t2+8t, si0<t<6
P'(t) =y 113

1 (r— 1+
s si6<t<8 = P'(67) # P'(67) =.

P(t) es derivable en su dominio, excepto parat = 6.

c)
Una funcién es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

La funcionh(t) = t? + 8t es una parabola convexa) por ser positivo el
coeficiente de? y cuyo vértice es el siguiente:

P'(t)=2t+8=0=>t=—-4€¢D(P)=P'(t) >0,Vt € (0,6).

Crecimiento: P'(t) > 0 = te(0, 6).

Decrecimiento: P'(t) < 0 = 6€(6,8).

d)
Sabemos quB(0) = 40 y queP(6) = 256.
P(8) _ _§. 82 + 3.8726 _ _3.3716 + 3.8726 _ % — 30.

El precio maximo se produce parat = 6 y su valor es de 256.000 euros.

El precio minimo se produce para t = 8 y su valor es de 30.000 euros.
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3°) En una maquina se han fabricado 100 piezdasdeiales 15 han presentado algun
defecto.

a) Calcula la proporcién de piezas que no son defsati

b) Calcula la probabilidad de que, si se cogen dezagi al azar, ambas resulten ser
defectuosas.

c¢) Si se toman dos piezas al azar y la primera extiefsa, ¢ cual es la probabilidad
de la segunda no lo sea?

Datos: n =100; p = 0,15.

a)
q=1-p=1-0,15=0,85.
El 85 % de las piezas no son defectuosas.
b)
P =P(DD) =0,15-0,15 = 0,0225.
c)

De las 100 piezas son defectuosas 15 y no detagus5.

Casos favorables 99-14 85
P= ! = =3 = 0,9444.

Casos posibles 99 90
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4°) El 70 % de los alumnos de bachillerato tienénim

a) Si un centro tiene 1.400 alumnos de bachilleratmantos se espera que tengan
movil?

b) ¢Cuél es la probabilidad que, en una muestraocai@aton repeticion de 150
alumnos de bachillerato, haya mas de 100 con tedéfovil?

c) ¢Cual es la probabilidad que, en una muestraocal@aton repeticion de 200
alumnos de bachillerato, haya 140 o menos coroteéhnovil?

a)
n=p-N=07-1400 = 980.

Se espera que tengan movil 980 alumnos.

b)

u=n-p=150-0,7 = 105; 0=\/n-p-q=\/150-0,7-0,3=5,61.

X = B(150; 0,7) ~ N(105; 5,61).

e g . X—- X-105
Tipificando la variableX — 6”:> —

Aplicando la correccion de Yates, que se utilizanclo se usa una distribucion
normal, que es continua, transformando una digtidoubinomial, que es discreta:

P(X >100) = P(X' > 1005) = P(Z > =222) = P (2> 77) =

= P(Z > —0,80) = P(Z < 0,80) = 0,7881.

c)

u=n-p=200-07=140; o =/n-p-q=+200-0,7-03 = 6,48.
X = B(200; 0,7) ~ N(140; 6,48).

e g . X—- X-105
Tipificando la variableX — 6”:> —

P(X <140) = P(X' > 1405) =P (2 < 2 0) = p (2 < 25 =

= P(Z < 0,09) = 0,5359.
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OPCION B

1°) Un instituto tiene tres partidas presupuestaridros, material de oficina y
muebles. El presupuesto para muebles del insetitinco veces la suma del de libros
y del de material de oficina. El presupuesto desiles el triple del de material de
oficina. La suma de los presupuestos de muebleatgrial de oficina e 7 veces el
presupuesto para libros.

a) Con los datos aportados, ¢podemos saber el ddestinado a cada partida
presupuestaria?

b) Determine las cantidades si para libros hay 2€1006s.

a)
Seanx, y, z los presupuestos de libros, material de oficimaugbles que tiene
el instituto, respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:

x =3y x—3y=0 x—3y=0

z:5(x+y)} z=5x+5y} 5x+5y—z:0}
yv+z=7x) 7x—y—z=0 x—y—z=0

Se trata de un sistema homogéneo, que siempréeddraolucion trivial que es:
x =y =z=0, que en el caso que nos ocupa carece de semgido,lpor lo cual:

Con los datos aportados no se puede resolver el problema planteado.

b)
—5y + z =10.500
Siendox = 2.100 euros el sistema resulta: 2.100 — 3y = 0}, que tiene tres
y +z = 14.700
ecuaciones con dos incégnitas, que ademas, seedadadale ellag: = 700.

Comprobando el valor deen las otras dos ecuaciones:

—3.500 +z =10.500

700 + z = 14.700} = z = 14.000.

Los presupuestos del instituto son los siguientes:

Libros: 2.100 euros; Material oficina: 700 euros; Muebles: 14.00 euros.
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2°) KSE es una empresa que fabrica dos modelosia@eas: normal y de lujo. La
empresa dispone de 900 horas de tiempo del demartarde produccion, 300 horas
del departamento de acabado y 100 horas del deyarta de empaquetado. Las horas
necesarias de cada departamento por cada par mkegydos beneficios, en euros, se
dan en la tabla siguiente:

Produccion Acabado EmpaquetadoBeneficios
Normal 1 1/2 1/8 4
De lujo 3/2 1/3 1/4 8

¢, Cuantos pares de cada modelo han de fabricamaaimizar el beneficio? ¢ Cual es
este beneficio? Se ha de plantear el problema aomproblema de programacién
lineal, dibujando la regién factible de soluciogageterminar y dibujar sus vértices.

Seanx e y el nUmero de pares de guantes de los tipos ngra@llujo que se
fabrican, respectivamente.

i - I +1y <300| 3x+ 2y < 1.800
Las restricciones son las S|gU|ente§?x Y Xty =

x + 2y <900 \! 2x + 3y < 1.800
x+§ys1ooJ x +2y < 800(°

8

1.800—2x . x | 900] O
D =22x+3y<1800=>y< — = 0(0,0) > Si. o Teoo
2 = 3x+2y < 1.800 = y < =22 5 0(0,0) - Si. X o890
800— .
(® = x+2y<800=y<——=0(0,0) - Si. ; 830 8‘30
La zona factible es la que aparece sombreadafigufa.
4
Y
Los vértices de la zona factible, ademas
del origen de coordenadas, son los siguient&¥: @
A xzo}:A(o 600). ~
2x + 3y = 1.800 000 ookl >
5o X3y = 1.800} ~F
3x + Zy = 1.800 300
—4x — 6y = —3.600 . _ . |
9x + 6y = 5.400 f= 5% = 1800, NN
0 300 60 900 X’

__ 1.800

xX=—= 360; 720+ 3y = 1.800; 3y = 1.080; y = 360 = B(360,360).



y=0
C= 3y 42y = 1.800} = €(600,0).

Conviene notar que el departamento de empaquetadodderente para el
problema planteado.

La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 4x + 8y.

Los valores de la funcién de objetivos en cada dedos vértices son los
siguientes:

A= f(0,600) =4-0+8-600 =0+ 4.800 = 4.800.

A= f(360,360) =4-360+8-360 = 1.440 + 2.880 = 4.320.
C = f(600,0) =4-600+8-0=2400+ 0 = 2.400.

El maximo se produce en el pu@0, 600).

También se hubiera obtenido el pumtopor la pendiente de la funcidén de
objetivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)=4x+8y:0:y=—§x=—%x=>m=—%.

El beneficio es maximo fabricando 60 pares de guantes de lujo.

El beneficio maximo es de 4.800 euros.
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3°) Dibujar el area limitada por las graficas deflancionesf(x) = x3 + 1,g(x) =
x + 1. Calcular el area anterior.

)

Los puntos de corte de las graficas de las dosdnes | rr+ I
tienen por abscisas las raices de la ecuacionesudta de la E]

igualacién de sus expresiones: o
yoxl
x3+1=x+1, x3—x=0; x(x*?-1)=0> 6 (x)
s i/
x; =0 - A(1,0) EENS
= {x, = —1- B(-1,0). Y&
x3=1-C(1,2) SA0 2%

A\

Otros puntos de la curva sbii—2,—7) y E(2,9). /

(@)Y

La representacion gréfica de la situacion se egpea la pl—
figura adjunta, de la cual se deduce la superdicalcular, que
es la siguiente:

§=[21f() - g(] - dx + [;[g(x) = f()] - dx =

=PI+ D — @+ D] -de+ [ [x+1) - (* + D] - dx =

0 1 4 210 2 2441
N

o= [(2- )4 [(-) -

1 1 1 1 1 1
—cdodo—-=1—o-=-,
4 2 2 4 2 2
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4°) Una empresa tiene dos fabricas, en la prinstfmel 60 % de las mujeres y en la
segunda son hombres el 55 % de los trabajadoresg®el azar un trabajador de cada
una de las fabricas para participar en el comitérdgresa. Supongamos que el hecho
de pertenecer a una fabrica es independiente denpeer a la otra. Calcular las
probabilidades de los eventos siguientes:

a)

A — “Los dos son hombres”. B “Solamente uno es mujer”.
C — “Los dos son mujeres”.

b) Razona si el suceso contrario del evento C es,8:A N B, AU B o algun otro
evento, y calcular sus probabilidades.

a)
Datos-{P(F1 NM)=0,6; P(FINH) =04
"\P(F2n M) =0,45; P(F2NnH) = 0,55

P(A) =P(HH)=P(F1nH)-P(F2nH)=0,4-0,55=0,22.

P(B)=P(FInM) -P(F2nH)+P(F2nM)-P(F1nH) =
=06-055+045-0,4=033+0,18=10,51.

P(C)=P(MM)=P(F1NnM)-P(F2nM) =0,6-0,45 = 0,27.

b)

Para la resolucion de este apartado debemos d¢anasenta que, el hecho de
pertenecer a una fabrica es independiente de pedea la otra, el suce§dM} es el
mismo quelMH}, por lo cual, el espacio muestral es:

{HH,HM, MM} o bien {HH, MH, MM}.

Sabemos qué(HH) + P(MH) + P(MM) = 1

De lo anterior se deduce que el suceso contrdt{da/) es:

P(MM) = 1 — [P(HH) + P(MH)] =1 — (A + C).

De lo anterior se deduce que el suceso contrario de C es (AU B).

P(MM)=1-(022+0,51) =1-0,73 = 0,27.
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